

sen hatott ránk a n. korteskedés látni a képrbelválasztásnál. Első sorban dícséretes kiemelés érdemel korrekthejtéért Foltényi...

Pénteken, okt. 20-án adott: „Fatura kell menni.” vigjáték 3 felvonásban. A mai előadás annyiban különbözött a tegnaptól, hogy unalmas volt. Erre okot szolgáltatott a darab meséjének elnyújtott laposága...

Török-Szerb háború.

A porta körei tisztában vannak a gondlattal, hogy a háború kikerülhetlen, sőt azt hiszik, hogy ez az egyedül mód arra, hogy Törökország a végsővel föl megmeneküljön. Mindzok az elemek, melyek ma a török állam belsőjében destructiv irányban működnek...

Különös figyelmet fordítanak Tulesa, Izsákos és Sibiria erődített helyekre. Ez utóbbi fontos vár felszerelésén már lettek óta dolgoznak; földműveléssel és új előretolt erődökkel fokozzák védőképességét. Sumlára is kiterjed a hadügyi kormány figyelmé...

ség esetén 250.000 embert lesz képes a Dunához venni. A tisztek hiánya s a kincstár végtelenül kimerült volt. A végleges megállapodás szerint br. Baldacsi Antal, 10.000 holdnyi birtokot ajánlotta...

„Az azienda-hof-ban tegnapelőtt Guga János pénzes levélhordó egy ott lakó Mendoza vagy Mendoza nevű egyén meggyilkolta. s a nála levő pénzesleveleket elrabolta. Az „azienda-hof” a Grabenen van, tehát a város közzepén. A rablógylökosság jól megfontolt terv szerint, s rdégi gonoszsággal hajtott végre...

UJDONSÁGOK.

* HIRDETESEKET, a legolcsóbb árban elfogad a „Debreczeni” szerkesztősége; valamint elvállalja minden nemű nyomtatványokat. Gyomdahielyiség, főpiacz Vecsey Imre ur házában.

* Meghívás. A debreczeni „függelenségi kör” választmányi tagjai, a „függelenségi kör” ügyében folyó hó 22-én vasárnap délelőtt 10 órákor tartandó fontos értekezletre a „Debreczen” szerkesztőségi helyiségében megjelenni sziveskedjenek. Debreczen, 1876. okt. 18. Gálóczi Gasztáv, elnök.

* Nagy Julcsa kiasszonyról — ki jelenleg Szekesfehervár közönségét mulattatja. — egyik oda való lap a következőleg nyilatkozik a Stricke előadása alkalmából: Nagy Julcsa k. a népszínmű énekesnő ez alkalommal látta közönségünk először. Alakja csinos, játéka élénk és kedves, a magyar dalokat pedig igen szép énekléssel s közönségünk többször viharosan kitapsolta. Nagy Julcsa k. a. közönségünknek azt hiszik kedvence lesz, mit élénk játéka s a magyar népdalok gyönyörű előadása által méltán viv ki.

József elnököl. Az egyháziak részéről az erdélyi szász superintendens kivételével minden superintendens jelen volt. A végleges megállapodás szerint br. Baldacsi Antal, 10.000 holdnyi birtokot ajánlotta...

* Rablógylökosság Bácsban. — A bécsi „azienda-hof-ban tegnapelőtt Guga János pénzes levélhordó egy ott lakó Mendoza vagy Mendoza nevű egyén meggyilkolta. s a nála levő pénzesleveleket elrabolta. Az „azienda-hof” a Grabenen van, tehát a város közzepén. A rablógylökosság jól megfontolt terv szerint, s rdégi gonoszsággal hajtott végre...

* Talált hulla. A Téglyás kert harmadik járásában Kiss Györgyné szülőjében levő pajta ágyon Bagosi Péter egy nő hullát vett észre, mit is azonnal bejelentett a kaptányi hivatalnak. — A kiküldött biztos a helyszíre sietett, s ott az ágyon fekvő és teljesen erjesdésnek indult női hullában Kiss Györgyné, sz. Bagosi Sára személyét ismerték fel. — A hullán semmiféle nyoma nem látszott az erőszaknak.

TARKASÁG.

— Ritkán lehet olvashatni talpraesettebb, humorral teljesebb szerkesztői jöneteket, mint a „Gyöngyös” legközelebbi számban. Kuriozum gyánant közlünk belőle néhányat. „Hires legénynek születtem.” De nem a versírásban. — A rendőrkaptányi mulaszócsái. — Néantsa kérem; nincs már oly szó vagy figyelemfelhívás, mely használható. — Az élet ocsupa komédia. — Az ön munkájának még sem lenne közönsége. — „Soha sem látsz többé.” Nem is érdemes, s intézkedünk, hogy más sem lássa. — „Az ivóban.” Ott a helye; kár volt érte a postadji. — „Ki ért meg engemet?” Senki; azért nem

háza drámaíró-bizottsága tegnap mondta ki ítéletét a második színműpályázat fölött. Kiváratott szomorújáték vagy dráma a jelenkorinélvebb magyar társadalom köréből. E felteletnek egy pályázó nyújtotta megjelölését. — írja a „F. L.” — hogy itt egy gyönyörű szomorújátékot a görög hitrege „Argonautai”-ról. Harmadik művet: „A sívek harcazt.” „Melánia” és „Leonora” drámai tehetség nélkül írt kisérleteknek nyilvánították. „A paraszna” mint figyelemre méltó munka; több elismerésben részesült, noha ez is csak dialógba szedett novella s a vége roszhatású. Sokkal több tehetséggel van írva. — a bírálók szerint — „Gróf Dormandi Kálmán” — s e mű, ha szerzője lényegesen átdolgozza, színrehozható is lesz. de jelen alakjában ama pályázati feltételnek, mely önálló „drámai érték” kívánt, nem felel meg. minél fogva a bizottság egyhangulag kimondta, hogy a jutalom nem adandó ki.

* A ref. főtanodai gymnáziumban a tanulók létszáma a folyó 1876/7-dik tanév kezdetén 720, kik közül 262-en vannak az ujonnan belépők.

* A Zubovicsfele sportsorsjáték megejtett húzásának eredménye: Első nyeresémi 149 sorozat 17 szám; (nyert egy teljesen felszerelt négyes fogatot). Második ny. 598 sor. 85 szám (két lovas jucker fogat). Harmadik ny. 49 sor. 8 szám. (Irlandi ponyva fogat). Negyedik ny. 220 sor. 29 sz. (felszerelt hálás ló). Ötödik és utolsó ny. 43 sor 30 sz. (Folszerelt hálás ló).

* Értesítés a drámaírókhoz. A nemzeti színházhoz előadás végett beadandó darabok tisztán, olvasható betűkkel leírva, lapszámra és bekezdő legyenek; ellenkező esetben bírálat nélkül a szerzőknek visszaadandók. Szigligeti Ede, igazgató.

* Talált hulla. A Téglyás kert harmadik járásában Kiss Györgyné szülőjében levő pajta ágyon Bagosi Péter egy nő hullát vett észre, mit is azonnal bejelentett a kaptányi hivatalnak. — A kiküldött biztos a helyszíre sietett, s ott az ágyon fekvő és teljesen erjesdésnek indult női hullában Kiss Györgyné, sz. Bagosi Sára személyét ismerték fel. — A hullán semmiféle nyoma nem látszott az erőszaknak.

közöljük. — Engem bűmuljtok, E kivánságát máshol érvényesítse, mi esoda-szörnyeket nem mutogatunk!

Tóth Ede a nemzeti színház által 100 aranynyel jutalmazott eredeti énekes népszínműve.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ. I. Bérlet. 19. Szám. Vasárnap, 1876. október 22-én. adatok: A

FALU ROSSZA 100 arany pályadíjt nyert eredeti énekes népszínmű 3 felvonásban. Írta Tóth Ede, zenéjét szerzette Erkel Gyula.

Kezdeté 7 órákor, vége 9 óra után. Felelős szerkesztő: TISZAI DÁNIEL.

Alólírott zongora hangoló IGAZÍTÓ

végleg e városban telepedvén meg ajánlja magát a t. zenekedvelő közönség becses figyelmébe. Elvállal mindennemű igazítást, sőt régi zongorák újralakítását is ugy helyben mint vidéken. Közvetit ZONGORA-VÉTELEKET ÉS ELADÁSOKAT.

Zongorák hangolására kívánat szerinti bérletet nyit. Bővebb értesítést szerkezhetni ifj. CSÁTHY KÁROLY ur akademiái és zeneműkereskedésében.

Mély tisztelettel: Schaffer Sándor, Czegléd-utca 2596. sz. a. 410 1-3

Előfizet. Helyben és Kgy évre 10 ft — Kgy fél évre 5 ft — Előre fizetés nélkül nem fogadjuk. HAZI ELŐFIZETŐK KÖRÉBŐL TELEPÜLÉSI KÖRÖKBŐL Kérjük a postát.

Bigotteria és

Az ember egész a társadalomra, egy lomban pedig az egymékné tekintetnek sadalom között egy arány létezik: „Az s mindnyájan nélfogva ez az elvkifejlődésnek az első önmegismerésis történelme igazolja, de len cend szesiből a nagyobb, a letes felé halad elődött a család időkörében. Áruotban a legközelebbi despotiák nem voltak mében államok, a alapultak, és e szerint tartamra nem számi élet még csak a köifejlődésre, melyek hákoszoru a közéletet övezték. A pátriarcha s onifikált tályak a törzsei nagyítotték, mely nyagot tettek ezen szabad éntünet felülmúlja. zöleg jelenben hogy dalmi életet a szerbök vallási elbütösés, ket! a vallásos firtelátában keresik szabigotteria valaha szMellözvén a tudomvilágosító munkájában egyetemes világtörténzolja, miszerint haönállóságukat elvesztési elbütösés folytán szerbek legalább is Lengyelhonra, Csehómorvai birodalomra nek. Nem mindegy-rányoknak, vajjon vagy római butító ereinek? Valóban baloszményért vért ontó és a szerb nemzeti f

Igaz, a keresztal Rajahk, — azaz tetnek, és mint olyade egy juh, birka állat-e? a római hitden hívő juhnak, báés mint olyanok musta mindegyiknek a szerérelmet s ész elhát nyírni engedtetlen jámbor juh? Neisten! megváltó, mint ránynyal a vallain hitgyermek állat, meTehát a szegény sznek, akár vesztenek, end kedvezőbb, jobbsoha sem nyeredik a voltnál keserűbb

A „DEBRECZENI

A védte

Elbesz

Írta: Schwarzcz

(41-ik kötet)

A kaland

Vége volt a bálnak és idegen eltávozott. Al sietett le, mely szobájában töz szobája mellett levhol most a grófnő komo

— Lefeküdt már

Alva a szobaleányt.

— Iganis, lefeküdt.

— Régióta már?

— Egy jó negyede lék nála, már aludt.

Alva ily gondolatok szobájába: — Mily bizonyítékó ellenében? — Ottkösszejövötlen, hogy haoltne a dolog, ellenébenMa éjjel még mi baj senzik; álmában pedig az cselekedhet.

HIRDETESEK.

Legelőszerebb legjobb és legtartósabb ajándéknak való tárgy csak is aranyemű lehet!! Ajánlja e tekintetben a usan felszerelt üzletét FORGÁCH KÁROLY aranyműves piacz-utca 2139-dik szám alatt. — a hol olcsó árért a legszebb kiállítású ajándékoknak való aranyeműek kaphatók. 489 1-12

Arverési hirdetés. A debreczeni kir. tiszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Riedl Ignác debreczeni volt lakos hagyatékához tartozó a debreczeni 3246. sz. tjkébe bejegyzett, s 12,500 ft-ra becsült 2539. számú szent anna utcai ház s ezzel járó 9 hold onodó föld, az 1876. évi nov. hó 27-ik napján d. e. 9 órákor mint első- és 1876. évi decz. hó 27-ik napján d. e. 9 órákor, mint második határidőben a tiszék tárgyaló termében végrehajtó Török Péter által megartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladati fog. u. m.: 1-ször. Kiküldési ár a fentebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitézett birtok nem fog eladati. 2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagyis 1250 ftot készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni. 3-ször. Vevő köteles a vételár három egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverésről számítottól két hónap alatt, a második részt ugyanazon naptól számítottól négy hónap alatt, az utolsó rész ugyanazon naptól számítottól 6 hó alatt 6% kamattal együtt ezen kir. tiszéknél vagy a hova ez által utaltatni fog lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog becsámítottatni. 4-ször. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjáról tíztkár ellen biztosítani. 5-ször. Az árverés jogáért emelkedésekor vevő a megvevett ingatlan birtokába lép, enél fogva a megvevett ingatlan haszná és terhei és időtől őt illetik. A házbérlek s a bérletből

261 szám. ÁRJEGYZÉKE az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek készpénz fizetés mellett. Árak ausztriai értékben költségmentesen DEBRECZENBEN, KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL. Ingyen zsákkal. 100 kiló A. Asztali dara nagyszemű 26.80 B. szinte 30 kilós zacskóval 27.10 C. szinte apró szemű 26.80 D. szinte 30 kilós zacskóval 27.10 E. Dara közepeszerű 24.80 F. szinte 30 kilós zacskóval 25.10 G. Királyliszt 25.60 1. Lángliszt 24.60 2. Montliszt 23.60 3. Zsemlyelisztt különös 22.60 4. 21.60 5. Fehér kenyérlisztt 1-ső rendű 19.80 6. szinte 2-od 19. 7. Közép kenyérlisztt 1-ső 17.60 8. 2-od 14.80 9. Barna 1-ső 12.80 10. 2-od 10.40 11. Lángliszt 7.80 12. Finom korpa zsákkal 4. 11. szinte 3.40 12. Durva korpa zsákkal 3.80 12. szinte 3.20 R. I. Rozslisztt 1-ső rendű — R. II. szinte 2-od — R. III. szinte 3-od — R. IV. szinte 4-od — A. K. Árpakása 00 szinte 0 34. szinte 1 30. szinte 2 17. szinte 3 — Árpadará 5 — A. Árpá liszt 6 — Debreczen, 1876. okt. 12. A zsákok súlytartalma. — teljsuly tisztasulynak véve: A. B. C. 0-10 számig 85 kilo. 11. 12. 60 R. I.—III. számig 85 R. IV. V. 50 A. K. 00-5 számig 50 Árpáliszt 70

Arverési hirdetés. A székhelyi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes báró Mandel Rudolf részére alperes Bernáth Gedeontól 1050 afr. tóke és járuléka erejéig lefoglalt a mihályfalvai 1. számú telekjegyzőkönyvben Al) alatt bejegyzett, 39.364 afr-ra becsült belső és külső ingatlanok folyó 1876-ik évi október hó 25-dik napján délelőltől 10 órákor, mint 3-ad ízben tartandó, árverésen elfognak adani. Az árverési feltételek a következők: 1. Kiküldési ár a becsérték; melynek 10%-a, vagy készpénz, vagy pesti 1-ső, vagy a n.-váradit takarékpénztári, avagy n.-váradit ipar és keresk. bank könyvecskében, vagy az utolsó árfolyam szerinti földheher mentesítési és egyébb államkötvényekben az árverési számdékok által a kiküldött árverelő kezéhez bánatpénzzel leteendő. 2. Az ingatlan ezen 3-ad árverési hasánapon becsárón alól is eladati. 3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első a leütéstől 3 hó, a második az árverés jogerő emelkedésétől 3 hó, az utolsó pedig 6 hó alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamattal a telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az első részletbe indatik. 4. Vevő a vett ingatlanok azonnal birtokba és használatba lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezetniti. 5. Vevő viseli az áurási kincstári díjat, és a vett ingatlan után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet. 6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő kára és veszélyére ujabban kitézendő s csak egyszeri árverésen becsárón alól is elfog adati. Kelt Székelyhidon a kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi szeptember hó 6-dik napján. Galambos Antal kir. alj. bíró. 364 2-3

Tüzifa eladás. Alantírt tisztelttel értesíti a n. é. közönséget, hogy a légszcszgyár előtti a vaspályán levő faraktárban első rendű fiatal tölgyfa 4 köbméterként 13 frt 50 kr, és búkfa 13 frtjával kapható. Jansen Róbert, légszcszgyári igazgató. 407. 2-3.

ŐSZI IDÉNYRE. A hölgyvilág figyelmébe! Van szerencsém tudatni a nővilággal, hogy mindennemű női ruha és felöltő nálam a legújabb divat szerint oly jutányos áron készíttetik el, hogy a ruhák elkészítéséhez képest azokat senki más el nem készítheti. Mint kezdő már ma is nagy mérvű pártfogásban részesülök, s csak e pártfogás növekedése folytán lehetek azon helyzetben, hogy a legesinosabb ruháknál is a legolcsóbb s jutányosabb árakat számíthatom. Vidéki megrendeléseket is a legpontosabban teljesítek. Demeter Miklós, női ruhakészítő, Debreczen, piacz 2137. sz. a. Nánásy háznál. a Tornay kávéházzal szemben. 391. 3-6

Kiadó kocsma és bolt. Morgócután az ugynevezett MORGÓ kocsma, valamint ugyanott egy bolti helyiség minden órában bérbeadandó. Értekezhetni eziránt a helyszínen a tulajdonossal 587. ház szám. 408 1-1

Értesítés a vidéki lakosokhoz. Egy jó meleg téli felöltő, vagy egy utazó öltöny a legszigorubb időszakban is szükséges. A legjobban s legolcsóbban lehet most vásárolni Bácsban, a „római császárhoz” ezimzett férfi ruhakartárban, Wieden, Hauptstrasse Nr. 11: (előbb Keller és Alt) a hol vattával bélelt csinos téli felöltő 18 frtért, egy erdélyi utazó bundát 36 frtért, egy utazó-gubát sűrűn kemébről 12 frtért és egy vadászfelöltőt 8 frtért venni lehet. Minták kívánatra ingyen küldetnek. — A nem alkalmas öltöny szívesen visszacsérletetik. Adolf Welisch, Bécs, Wieden, Hauptstrasse Nr. 11: a „római császárhoz”. 396. 2-12

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.

Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.